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PROTOKÓŁ nr XIV/2025 

sesji Rady Miejskiej w Suwałkach 

odbytej w dniu 04 czerwca 2025 r. w godzinach 1000 – 1345 

w sali konferencyjnej Parku Naukowo-Technologicznego 

 przy ul. Innowacyjnej 1 w Suwałkach.  

 

 

Obradom przewodniczył Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej w Suwałkach.  

Radni obecni na sesji: 

1. Bogdan Bezdziecki  

2. Sylwester Cimochowski  

3. Tadeusz Czerwiecki 

4. Zbigniew Roman De-Mezer 

5. Grzegorz Gorlo  

6. Grzegorz Przemysław Izbicki 

7. Jacek Juszkiewicz 

8. Mariola Brygida Karpińska 

9. Kamil Klimek 

10. Karol Korneluk 

11. Jarosław Józef Kowalewski 

12. Kamil Lauryn 

13. Andrzej Łuczaj  

14. Filip Olszewski 

15. Adam Ołowniuk  

16. Zdzisław Przełomiec 

17. Anna Ruszewska 

18. Piotr Rydzewski 

19. Jarosław Schabieński 

20. Przemysław Turowski   

21. Wioletta Wawrukiewicz 

 

Nieobecni radni: 

1. Wojciech Fałtynowicz  

2. Marek Lech Zborowski-Weychman 

 

– Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

W obradach uczestniczyli: 

Prezydent Miasta, Zastępcy Prezydenta Miasta Suwałk, naczelnicy niektórych wydziałów 

Urzędu Miejskiego, kierownicy inspekcji, straży, prezesi i dyrektorzy niektórych jednostek 

organizacyjnych, a także zaproszeni goście. 

 

– Listy obecności stanowią załączniki nr 2 – 4 do protokołu. 
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Ad pkt. 1 

Otwarcie obrad. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył XIV sesję Rady Miejskiej  

w Suwałkach. Poinformował, że obrady Rady Miejskiej realizowane były w sposób 

stacjonarny w Parku Naukowo-Technologicznym „Polska-Wschód” w Suwałkach. Dodał 

również, że sesja jest transmitowana on-line, a więc obserwacja ze strony środków masowego 

przekazu  

i mieszkańców Miasta była zapewniona.  

 

Zdzisław Przełomiec powitał przybyłe osoby, których udział w obradach jest wymagalny: 

Czesława Renkiewicza – Prezydenta Miasta, Romana Rynkowskiego – Zastępcę Prezydenta 

Miasta, Marcina Bonisławskiego – Zastępcę Prezydenta Miasta, Annę Cyran – Skarbnik 

Miasta Suwałk oraz Mariusza Klimczyka – Sekretarza Miasta. 

 

Powitał:  

Pana Michała Gąsowskiego – Wicewojewodę Podlaskiego; Prezesów spółek komunalnych i 

dyrektorów JST - osoby wyróżnione medalami „Za długoletnią służbę”, które odebrały dzisiaj 

odznaczenia; Panią Jolantę Bilewicz-Krysę - Dyrektor Centrum Usług Wspólnych  

w Suwałkach oraz pracowników CUW - osoby wyróżnione medalami „Za długoletnią 

służbę”; 

Pana Adama Ołowia – suwalskiego przedsiębiorcę i społecznika; Pana dr Macieja 

Ambrosiewicza - suwalskiego historyka, a także radnego I kadencji Rady Miejskiej  

w Suwałkach w latach 1990-1994, który przedstawił rys 35-lecia suwalskiego samorządu. 

 

Powitał również przedstawicieli instytucji rządowych i powiatowych, służby mundurowe oraz 

przedstawicieli związków zawodowych. Powitał dyrektorów, kierowników i prezesów 

jednostek organizacyjnych, radców prawnych, naczelników i kierowników Urzędu 

Miejskiego. Powitał również mieszkańców oraz przedstawicieli mediów.  

 

Stwierdził, że na 23 radnych ustawowego składu rady w obradach wzięło udział 21 radnych,  

w związku z powyższym istniało wymagane quorum do podejmowania prawomocnych 

uchwał. 

Dodał, że o swojej nieobecności na obradach poinformował radny Wojciech Fałtynowicz.  

 

Ad pkt. 2 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad 

został radnym podany przy zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Zapytał o wnioski w  tym 

temacie. 

 

Radni nie zgłosili wniosków i uwag, wobec czego przyjęty został następujący porządek 

obrad: 
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1. Otwarcie sesji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Panu Adamowi Ołowiowi tytułu 

„Zasłużony dla Miasta Suwałk”. 

4. Wręczenie odznaczeń państwowych pracownikom samorządowym.  

5. Przyjęcie Protokołu nr XIII/2025 sesji Rady Miejskiej w Suwałkach  

z dnia 29 kwietnia 2025 r. 

6. Informacja o pracy Prezydenta Miasta Suwałk i wykonaniu uchwał Rady Miejskiej  

w Suwałkach od dnia 29 kwietnia 2025 roku. 

7. Wnioski i oświadczenia radnych. 

8. Raport z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomani w Suwałkach za 2024 rok. 

9. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Wspierania Rodziny i Rozwoju Pieczy 

Zastępczej w Mieście Suwałki na lata 2022-2024. 

10. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Miasta Suwałk z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024r. 

11. Informacja podsumowująca przebieg i wyniki przeprowadzenia konsultacji społecznych 

dotyczących ustanowienia Suwalskiego Bonu Sportowego na lata 2025-2027. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia Suwalskiego Bonu Sportowego  

na lata 2025-2027. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu polityki zdrowotnej  

w zakresie profilaktyki nadwagi i otyłości wśród uczniów klas IV szkół podstawowych  

w Mieście Suwałki na lata 2025-2028”. 

14. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za przejazdy 

autobusami komunikacji miejskiej na terenie miasta Suwałk oraz na terenie gminy 

Suwałki. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Budowa przyłączy 

kanalizacyjnych do miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Mieście Suwałki” oraz 

ustalenia regulaminu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów  

jego realizacji.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Śródmieścia w części obejmującej obszar ograniczony ulicami: Utratą, 

Sejneńską, rzeką Czarną Hańczą i terenem kolejowym w Suwałkach.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji pana I.S.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi pana R.G. na działanie Prezydenta 

Miasta Suwałk w przedmiocie pobrania i rozliczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2025 rok. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Miasta Suwałki na lata 2025-2029 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań  

na lata 2025-2041. 

21. Informacje i odpowiedzi Prezydenta Miasta Suwałk. 

22. Zakończenie obrad sesji Rady Miejskiej w Suwałkach. 
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Ad. pkt. 3 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Panu Adamowi Ołowiowi tytułu 

„Zasłużony dla Miasta Suwałk”. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż wystąpił z wnioskiem 

o nadanie tytułu „Zasłużony dla Miasta Suwałk” Panu Adamowi Ołowiowi - przedsiębiorcy, 

społecznikowi, działaczowi gospodarczemu, radnemu V kadencji Rady Miejskiej, 

sponsorowi, laureatowi plebiscytu Suwalczanin Roku, laureatowi Włóczni Jaćwingów. 

Wspomniał, że o tej kandydaturze mówili wcześniej zarówno radni, jak też mieszkańcy 

miasta. Wniosek o nadanie tytułu „Zasłużony dla Miasta Suwałk” został pozytywnie 

zaopiniowany przez Kapitułę Wyróżnień Miasta Suwałki na posiedzeniu, które miało miejsce 

w dniu 4 marca 2025 r.  

W ramach dalszego procedowania, nad sprawą pochyliła się także merytoryczna komisja 

Rady Miejskiej. 
 

Bogdan Bezdziecki – przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 21 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/146/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 

w sprawie nadania Panu Adamowi Ołowiowi tytułu „Zasłużony dla Miasta Suwałk” 

– stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Przystąpiono do ceremoniału wyróżnienia gościa. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej oraz 

Prezydent Miasta dopełnili ceremonię wyróżnienia. Zasłużonemu wręczono klucz do Miasta, 

legitymację oraz portret do „Alei Zasłużonych” suwalskiego Ratusza - jako potwierdzenie 

formalnego aktu uhonorowania i wyraz uszanowania. 

 

Po dokonaniu aktu uhonorowania głos zabrał Pan Adam Ołów. Podziękował Prezydentowi 

Miasta oraz Radnym Rady Miejskiej za zauważenie jego osoby oraz za otrzymane 

wyróżnienie.  

 

Ad. pkt. 4 

Wręczenie odznaczeń państwowych pracownikom samorządowym. 

– Postanowienie nr rej. 19/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

– Postanowienie nr rej. 135/2025 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
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Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował,  że podczas sesji 

suwalskiego samorządu wręczone zostaną medale nadane przez Głowę Państwa, które 

stanowią najwyższe wyróżnienie zasług dla chwały i rozwoju Rzeczypospolitej Polskiej.  

Zgodnie z Postanowieniem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 9 stycznia 2025 r.  

nr  rej. 19/2025 o nadaniu odznaczeń, na wniosek Wojewody Podlaskiego, za wzorowe, 

wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej 

„Medalem Złotym za długoletnią służbę” odznaczeni zostali:  

1. Brezgieł Edyta 

2. Buzun Elżbieta 

3. Cur Małgorzata 

4. Garniewska Elżbieta  

5. Gryszkiewicz Bożena 

6. Kisielewska Marzanna  

7. Kolarczyk Alicja  

8. Moczulewska Bożena  

9. Ostrowska Mirela  

10. Pojawa Zofia  

11. Pułtorak Ewa  

12. Szulc Małgorzata                        

13. Waldemar Borysewicz – Dyrektor OSiR w Suwałkach  

14. Maria Aleksandra Kołodziejska – Dyrektor Biblioteki Publicznej  

im. Marii Konopnickiej w Suwałkach. 

 

Kontynuując, Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że zgodnie z Postanowieniem 

Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 7 kwietnia 2025 r. nr  rej. 135/2025 o nadaniu 

odznaczeń na wniosek Wojewody Podlaskiego, za wzorowe, wyjątkowo sumienne 

wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej „Medalem Złotym za 

długoletnią służbę” odznaczeni zostali: 

1. Eugeniusz Dariusz Przybysz – Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej  

w Suwałkach 

2. Zbigniew Izydor Walendzewicz - Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Odpadami  

w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił wymienione osoby  

o wystąpienie w kolejności wyczytania do ceremonii wręczenia odznaczeń. Uroczystej 

dekoracji dokonał gość – Wicewojewoda Podlaski – Pan Michał Gąsowski. W ceremonii 

uhonorowania udział wzięli: Prezydent Miasta Suwałk - Czesław Renkiewicz oraz Dyrektor 

CUW w Suwałkach – Jolanta Bilewicz-Krysa. 

 

Głos zabrała Pani Maria Kołodziejska - Dyrektor Biblioteki Publicznej im. Marii 

Konopnickiej w Suwałkach. W imieniu osób odznaczonych „Medalem Złotym za długoletnią 

służbę” podziękowała za otrzymane wyróżnienia.  

 

Głos zabrał również Pan Michał Gąsowski – Wicewojewoda Podlaski. Powiedział, że 

z Suwałkami związany jest nie tylko zawodowo, ale również sentymentalnie. Jego Wujek – 

Józef Gajewski był Prezydentem Miasta Suwałk. Pogratulował osobom odznaczonym, a także 

Zasłużonemu dla Miasta Suwałk. Pogratulował również Prezydentowi Miasta Suwałk  
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i Radnym Rady Miejskiej rozwoju Suwałk. Życzył dalszego rozwoju Miasta i wielu 

sukcesów. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił obecnych na sali do 

wysłuchania prelekcji na temat 35 lat suwalskiego samorządu przygotowanej przez dr 

Macieja Ambrosiewicza. Po prelekcji zaprosił na 30 minutową przerwę oraz na kawę i ciasto 

w holu przed wejściem na salę. 

 

Ad pkt. 5 

Przyjęcie Protokołu nr XIII/2025 sesji Rady Miejskiej w Suwałkach  

z dnia 29 kwietnia 2025 r. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z  

§ 46 Statutu Miasta Suwałk protokół obrad z XIII/2025 sesji został sporządzony i wyłożony  

do wglądu radnym w Biurze Rady Miejskiej. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia 

do protokołu nie później niż w dniu roboczym poprzedzającym sesję Rady Miejskiej, na 

której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 03 czerwca 2025 r.  

 

Dodał, że w wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek  

i uzupełnień, wobec czego protokół nr XIII/2025 sesji Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia  

29 kwietnia 2025 r., został przyjęty. 

 

Ad pkt. 6 

Informacja o pracy Prezydenta Miasta Suwałk i wykonaniu uchwał Rady Miejskiej  

w Suwałkach od dnia 29 kwietnia 2025 roku. 

– Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że powyższą 

Informację wszyscy radni otrzymali w materiałach na sesję Rady Miejskiej. 

Uwag i pytań nie wniesiono, wobec czego Informacja o pracy Prezydenta Miasta Suwałk  

i wykonaniu uchwał Rady Miejskiej w Suwałkach od dnia 29 kwietnia 2025 roku, została 

przyjęta. 

 

Ad pkt. 7 

Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

 Kamil Lauryn  

1. Zgłosił, że przy wjeździe do piekarni przy ul. Północnej jest wzniesienie na asfalcie, 

które może stwarzać niebezpieczeństwo zarówno dla kierowców, jak i dla pieszych, 

którzy poruszają się chodnikiem. Poprosił, w imieniu mieszkańców, by zająć się  

tą sprawą i uporządkować ulicę na wskazanym odcinku. 

2. Poruszył temat remontu ul. Sejneńskiej. Pogratulował uzyskania środków  

na tę inwestycję, bo jest bardzo potrzebna. Dopytał, w jaki sposób Prezydent Miasta 

wnioskował o te środki. 
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Jarosław Józef Kowalewski  

Powiedział, że w dniu dzisiejszym (4.06) złożył interpelację, w której dopytywał 

Prezydenta Miasta o opłaty za stoiska podczas Suwałki Blues Festival. Jak powiedział, 

w jego ocenie, w ocenie radnych, a także przedsiębiorców, którzy zwrócili się do 

niego z ww. sprawą, opłaty za możliwość ustawienia stoisk podczas zbliżającego się 

Suwałki Blues Festival są zbyt wysokie. Zaproponował wprowadzenie 

preferencyjnych stawek dla stoisk, które wystawiane będą przez mieszkańców 

Suwałk. Poprosił o jak najszybsze działania w tej sprawie, aby obniżyć koszty dla 

wystawców, mając na uwadze termin  aplikowania o te miejsca. 

 

Kamil Klimek 

1. Wspomniał, że 14 maja Senat RP Polskiej podjął uchwałę ustanawiającą patronów 

roku 2026, a w ich gronie znalazł się Suwalczanin – Andrzej Wajda. Zasugerował, aby 

rok 2026 w Suwałkach również był Rokiem Andrzeja Wajdy. Wniósł, aby na ścianie 

budynku należącego do Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego upamiętnione 

zostały kadry z filmów reżyserowanych przez Andrzeja Wajdę. Wspomniał,  

że w ww. sprawie złoży interpelację, aby w bardziej szczegółowy sposób opisać 

zagadnienie. Dodał, że warto byłoby otworzyć dyskusję związaną z tym tematem  

i zaprosić do niej mieszkańców i Radnych. 

2. Poruszył temat użytkowników hulajnóg poruszających się z dużą prędkością po 

ulicach i chodnikach oraz wypadków, do których dochodzi z udziałem tych osób. 

Wniósł,  

aby Prezydent Miasta na najbliższej Komisji ds. Bezpieczeństwa i Porządku zajął się 

tym tematem. Kolejno poprosił Zastępcę Prezydenta - Romana Rynkowskiego,  

aby w szkołach przeprowadzić rozmowy wychowawcze związane z prawidłowym 

poruszaniem się hulajnogami. 

3. Przypomniał o uchwale, która rozstrzygała petycję dotyczącą budowy Centrum 

Opiekuńczo-Mieszkalnego w Suwałkach. Poprosił Prezydenta Miasta o odpowiedź,  

czy w tym zakresie zostały podjęte jakiekolwiek działania. 

 

Grzegorz Izbicki 

Poruszył temat wyborów prezydenckich. Podziękował Suwalczanom za udział  

w wyborach i za dużą frekwencję. Dodał, że Prezydent Czesław Renkiewicz  

jako bezpartyjny samorządowiec udzielił oficjalnego poparcia kandydatowi  

na Prezydenta - Rafałowi Trzaskowskiemu. Podkreślił, że według niego nie powinno 

mieć to miejsca, jeśli Prezydent deklaruje się, jako osoba bezpartyjna. W podobnym 

duchu wypowiedział się o radnych z Klubu „Koalicja Obywatelska”, którzy 

wystartowali jako bezpartyjni z KWW „Wspólne Suwałki”, a niedawno zmienili 

nazwę na „Koalicję Obywatelską”. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej prosił Radnych, aby podczas Sesji 

zajęli się sprawami miejskimi, dotyczącymi mieszkańców i nie kontestowali tematów 

politycznych. 



8 
 

 

Jacek Juszkiewicz 

Poruszył temat muzealnictwa. Odniósł się do braku możliwości rozwoju Muzeum 

Okręgowego w Suwałkach, który ograniczony jest warunkami lokalowymi. Dodał,  

że powierzchnie wystawiennicze są bardzo ograniczone. Zaznaczył, że ostatnio 

pojawiła się propozycja od właściciela sąsiedniej nieruchomości, która graniczy  

z Muzeum, dotycząca wynajmu lub sprzedaży lokalu o powierzchni ok. 300 m2  na 

rzecz Muzeum Okręgowego. Poprosił Prezydenta, aby zastanowić się nad tym 

pomysłem,  

aby mieć możliwości powiększenia Muzeum.  

 

Piotr Rydzewski 

Wyraził swoje niezadowolenie z obchodów Dnia Samorządu Terytorialnego. 

Skierował pytania do Wojewody, Marszałka Województwa Podlaskiego i Posła na 

Sejm RP  

Jacka Niedźwiedzkiego w sprawie wsparcia dla samorządów, inwestycji 

strategicznych oraz budowy dróg, których wcześniej budowało się w większej ilości w 

Suwałkach. Zaprezentował dwie wypowiedzi Prezydenta Miasta Suwałk z 2023r. i z 

2025r.  

i zapytał, czy Miasto pozyskuje i będzie dalej pozyskiwało środki z Budżetu Państwa 

na rozwój dróg. Poruszył kwestię funkcjonowania Dwutygodnika Suwalskiego  

i neutralności publikowanych treści. 

 

Zdzisław Przełomiec - Przewodniczący Rady Miejskiej w odpowiedzi na niezadowolenie  

z obchodów Dnia Samorządu Terytorialnego Radnego Piotra Rydzewskiego powiedział,  

że kwestie dotyczące obchodów były ustalane z szefami Klubów i przyznał, że obchody były 

skromne. Zachęcił, aby zamiast krytyki, zgłaszać pomysły m.in. w kwestii obchodów Dnia 

Samorządu Terytorialnego.  

 

Ad pkt. 8 

Raport z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomani w Suwałkach za 2024 rok. 

– Raport stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że Informację wszyscy 

radni otrzymali w materiałach na sesję Rady Miejskiej. 

 

Dodał, że: 

Komisja Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 20 maja br. 

przyjęła Raport z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomani w Suwałkach za 2024 rok. 
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Uwag i pytań nie wniesiono, wobec czego Raport z realizacji Miejskiego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomani w 

Suwałkach za 2024 rok, został przyjęty.  

 

Ad pkt. 9 

Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Wspierania Rodziny i Rozwoju Pieczy 

Zastępczej w Mieście Suwałki na lata 2022-2024. 

– Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że Informację wszyscy 

radni otrzymali w materiałach na sesję Rady Miejskiej. 

Dodał, że: 

Komisja Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 20 maja br., 

przyjęła  Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Wspierania Rodziny i Rozwoju 

Pieczy Zastępczej w Mieście Suwałki na lata 2022-2024.  

 
Uwag i pytań nie wniesiono, wobec czego Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu 

Wspierania Rodziny i Rozwoju Pieczy Zastępczej w Mieście Suwałki na lata 2022-2024, 

zostało przyjęte.  

 

Ad pkt. 10 

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Miasta Suwałk z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024 r. 

– Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że Informację wszyscy 

radni otrzymali w materiałach na sesję Rady Miejskiej. 

 

Dodał, że: 

Komisja Kultury, Sportu i Turystyki na posiedzeniu w dniu 19 maja br., 

Komisja Oświaty i Wychowania na posiedzeniu w dniu 19 maja br., 

Komisja Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 20 maja br., 

Komisja Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 21 maja br., 

Komisja Finansowo-Budżetowa na posiedzeniu w dniu 22 maja br.  

przyjęły Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Miasta Suwałk z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024 r. 

 
Uwag i pytań nie wniesiono, wobec czego Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy 

Miasta Suwałk z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3  

ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  

w 2024 r., zostało przyjęte.  
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Ad pkt. 11 

Informacja podsumowująca przebieg i wyniki przeprowadzenia konsultacji społecznych 

dotyczących ustanowienia Suwalskiego Bonu Sportowego na lata 2025-2027. 

– Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że Informację wszyscy 

radni otrzymali w materiałach na sesję Rady Miejskiej. 

 

Dodał, że:  

Komisja Kultury, Sportu i Turystyki na posiedzeniu w dniu 19 maja br., 

Komisja Oświaty i Wychowania na posiedzeniu w dniu 19 maja br., 

Komisja Finansowo-Budżetowa na posiedzeniu w dniu 22 maja br.  

przyjęła Informację podsumowującą przebieg i wyniki przeprowadzenia konsultacji 

społecznych dotyczących ustanowienia Suwalskiego Bonu Sportowego na lata 2025-2027. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono, wobec czego Informacja podsumowującą przebieg i wyniki 

przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących ustanowienia Suwalskiego Bonu 

Sportowego na lata 2025-2027, została przyjęta.  

 

Ad pkt. 12 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia Suwalskiego Bonu Sportowego 

na lata 2025-2027.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk przedstawił wniosek o podjęcie uchwały – 

wniosek stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Bogdan Bezdziecki – przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu.   

 

Mariola Karpińska – przewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania przedstawiła opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

Kamil Lauryn  – przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej  przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 20 radnych, „wstrzymał się od głosu” – 1 radny) uchwała, 

została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/147/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 
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w sprawie ustanowienia Suwalskiego Bonu Sportowego na lata 2025-2027 

– stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

 

Ad pkt. 13 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu polityki zdrowotnej  

w zakresie profilaktyki nadwagi i otyłości wśród uczniów klas IV szkół podstawowych  

w Mieście Suwałki na lata 2025-2028”. 

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk przedstawił wniosek o podjęcie uchwały – 

wniosek stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

Mariola Karpińska – przewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania przedstawiła opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

 

Anna Ruszewska – przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię komisji – opinia stanowi załącznik nr 23 do protokołu.  

 

Kamil Lauryn  – przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej  przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

 

Anna Ruszewska powiedziała, że program jest kluczowym krokiem w trosce o przyszłość 

dzieci. Popiera zdanie prezydenta Miasta Suwałk – Czesława Renkiewicza, że program jest 

niezbędny. Podziękowała Wydziałowi Spraw Społecznych i Zdrowia, który przygotował 

projekt uchwały. 

 

Kamil Lauryn powiedział, że cieszy się, że powstał program polityki zdrowotnej  

w zakresie profilaktyki nadwagi i otyłości wśród uczniów klas IV szkół podstawowych w 

Mieście Suwałki. Jako były sportowiec podkreślił, że trzeba zacząć działania nakłaniające do 

aktywności fizycznej już od najmłodszych lat, a nie dopiero od uczniów klas IV. 

 

Kamil Klimek powiedział, że program powinien obejmować już dzieci od klasy I szkoły 

podstawowej. Zachęcał rodziców, aby mobilizowali do aktywności fizycznej swoje dzieci już 

od najmłodszych lat, ponieważ przykład idzie z góry. Dodał, że cieszy go fakt, że program 

został wypracowany wspólnymi siłami. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 21 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/148/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 
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w sprawie przyjęcia „Programu polityki zdrowotnej  

w zakresie profilaktyki nadwagi i otyłości wśród uczniów  

klas IV szkół podstawowych w Mieście Suwałki na lata 2025-2028” 

– stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

 

Ad pkt. 14  
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za 

przejazdy autobusami komunikacji miejskiej na terenie miasta Suwałk oraz na terenie 

gminy Suwałki. 

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk przedstawił wniosek o podjęcie uchwały – 

wniosek stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

 

Anna Ruszewska – przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa 

przedstawiła opinię komisji – opinia stanowi załącznik nr 28 do protokołu.  

 

Kamil Lauryn  – przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej  przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 21 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/149/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za przejazdy autobusami komunikacji miejskiej 

na terenie miasta Suwałk oraz na terenie gminy Suwałki 

– stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

 

Ad pkt. 15 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Budowa przyłączy 

kanalizacyjnych do miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Mieście Suwałki” 

oraz ustalenia regulaminu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów jego 

realizacji.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk przedstawił wniosek o podjęcie uchwały  

– wniosek stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

 

Jarosław Schabieński  – przewodniczący Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony 

Środowiska   przedstawił opinię komisji – opinia stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

 

Kamil Lauryn  – przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej  przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 
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Mariola Karpińska podziękowała, że powstał program budowy przyłączy kanalizacyjnych do 

miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Mieście Suwałki, a także za wygenerowanie 

środków na remont ul. Powstańców Wielkopolskich. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 21 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/150/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 

w sprawie przyjęcia programu „Budowa przyłączy kanalizacyjnych do miejskiej sieci 

kanalizacji sanitarnej w Gminie Mieście Suwałki” oraz ustalenia regulaminu udzielania 

dotacji celowej na dofinansowanie kosztów jego realizacji 
– stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

 

Ad pkt. 16 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Śródmieścia w części obejmującej obszar ograniczony ulicami: Utratą, 

Sejneńską, rzeką Czarną Hańczą i terenem kolejowym w Suwałkach. 

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk przedstawił wniosek o podjęcie uchwały – 

wniosek stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

 

Jarosław Schabieński  – przewodniczący Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony 

Środowiska   przedstawił opinię komisji – opinia stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

 

Kamil Lauryn  – przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej  przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 21 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/151/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Śródmieścia w części 

obejmującej obszar ograniczony ulicami: Utratą, Sejneńską, rzeką Czarną Hańczą i  

terenem kolejowym w Suwałkach 
– stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 
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Ad pkt. 17 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji pana I.S. 

 

Kamil Klimek  – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

 

Jarosław Schabieński powiedział, że według niego istnieje wysoka potrzeba, aby podkreślić 

osiągnięcia Romana Dmowskiego w przestrzeni publicznej, a samo istnienie ulicy pod tą 

nazwą nie odzwierciedla zasług tej osoby. 

Mariola Karpińska podkreśliła, że jako członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

chciałaby uzupełnić uzasadnienie w sprawie nieuwzględnienia petycji pana I.S. Powiedziała, 

że nie chodziło o to, że postać Romana Dmowskiego jest niegodna miejsca, tylko miejsce jest 

niegodne postaci. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 43 do protokołu.  

 

W wyniku głosowania („za” – 14 radnych; „przeciw” – 4 radnych; „wstrzymał się od 

głosu” – 3 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/152/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 

w sprawie nieuwzględnienia petycji pana I.S. 

– stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

 

Ad pkt. 18 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi pana R.G. na działanie Prezydenta 

Miasta Suwałk w przedmiocie pobrania i rozliczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

 
Kamil Klimek  – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 45 do protokołu. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 19 radnych; „przeciw” – 1 radny; „wstrzymał się od głosu” 

– 1 radny) uchwała, została przyjęta. 

  

UCHWAŁA nr XIV/153/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 
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w sprawie skargi pana R.G. na działanie Prezydenta Miasta Suwałk w przedmiocie pobrania 

 i rozliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

– stanowi załącznik nr 47 do protokołu. 

 

 
Ad pkt. 19 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2025 rok. 

 

Anna Cyran – Skarbnik Miasta Suwałk przedstawiła wniosek o podjęcie uchwały  

– wniosek stanowi załącznik nr 48 do protokołu. 

Kamil Lauryn  – przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej  przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 49 do protokołu. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 50 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania większością głosów („za” – 13 radnych; „przeciw” – 4 radnych; 

„wstrzymał się od głosu” – 4 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/154/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 

w sprawie zmian w budżecie miasta na 2025 rok 

– stanowi załącznik nr 51 do protokołu. 

 

Ad pkt. 20 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Miasta Suwałki na lata 2025-2029 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań  

na lata 2025-2041. 

 
Anna Cyran – Skarbnik Miasta Suwałk przedstawiła wniosek o podjęcie uchwały – wniosek 

stanowi załącznik nr 52 do protokołu. 

 

Kamil Lauryn  – przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej  przedstawił opinię 

komisji – opinia stanowi załącznik nr 53 do protokołu. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 54 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania („za” – 13 radnych; „przeciw” – 4 radnych; „wstrzymał się od 

głosu” – 4 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr XIV/155/2025 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 04 czerwca 2025 r. 
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w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Suwałki na lata 2025-2029 

wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025-2041 

– stanowi załącznik nr 55 do protokołu. 

 

Ad pkt. 21 

Informacje i odpowiedzi Prezydenta Miasta Suwałk.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk odniósł się do kwestii poruszonych  

przez radnych Rady Miejskiej: 

 

1. Radnego Kamila Lauryna  

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk odniósł się do tematu bezpieczeństwa na 

ulicy Północnej. Powiedział, że Miasto przygotowuje się do realizacji dużego projektu, w 

którym ujęte będą m.in. ciągi pieszo-rowerowe w ul. Północnej na odcinku, o którym 

wspominał radny Kamil Lauryn. Realizację inwestycji zaplanowano w przyszłym roku i 

wówczas w ramach bieżących robót konserwacyjnych można będzie wykonać naprawę 

wzniesienia na asfalcie  

na ul. Północnej. 

Druga kwestia dotyczyła remontu przy ul. Sejneńskiej i otrzymania środków w wysokości 

1.162.000,00 zł z rezerwy subwencji ogólnej z budżetu Państwa. Prezydent wyjaśnił, że przed 

przekwalifikowaniem ulicy Sejneńskiej z drogi wojewódzkiej na drogę powiatową Miasto 

złożyło wniosek o otrzymanie środków z budżetu Państwa i w niedługim czasie zostanie 

ogłoszony przetarg na remont ww. ulicy, który powinien zakończyć się do 31 grudnia 2025 r. 

 

2. Radnego Jarosława Józefa Kowalewskiego 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk odniósł się do interpelacji złożonej przez 

radnego Rady Miejskiej Jarosława Józefa Kowalewskiego w sprawie opłat pobieranych  

w ramach imprezy Suwałki Blues Festival za wynajem powierzchni pod działalność 

gastronomiczno-handlową. Wyjaśnił, że organizatorem imprezy jest Suwalski Ośrodek 

Kultury i to Ośrodek Kultury jest dysponentem Parku Konstytucji 3 Maja i ustala opłaty. 

Prezydent powiedział, że interpelacja, która wpłynęła będzie skierowana według właściwości  

do Dyrektora Suwalskiego Ośrodka Kultury. Zapowiedział, że obecny na sali Dyrektor SOK  

w Suwałkach wypowie się na poruszony temat. 

 

3. Radnemu Kamilowi Klimkowi 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta odpowiedział, że też zauważył, że Senat RP 14 maja 

podjął uchwałę o ustanowieniu roku 2026 – Rokiem Andrzeja Wajdy. Prezydent Miasta 

zalecił I Zastępcy i Wydziałowi Kultury i Sportu, aby przygotować uchwałę do podjęcia przez 

Radę Miejską w Suwałkach. Chciałby, aby owa uchwała przyjęta została w lipcu br. Dodał, 

że uchwała Rady Miejskiej otworzy możliwość składania różnych propozycji i uspołecznienia 

tego procesu, jak Rok Andrzeja Wajdy można byłoby w mieście zaakcentować. Dodał, że 

podoba mu się pomysł z usytuowaniem na budynku Wojewódzkiej Stacji Pogotowia 

Ratunkowego kadrów z filmów wyreżyserowanych przez Andrzeja Wajdę. Podkreślił, że 

spotykał się już z sygnałami, że należy bardziej zaakcentować w mieście elementy związane z 

twórczością A. Wajdy. O tę przestrzeń publiczną należy zadbać i będzie ku temu okazja.  
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Druga kwestia dotyczyła wypadkowości osób poruszających się hulajnogą. Prezydent Miasta 

temat przyjął, dopisał do tematyki, którą Komendant Straży Miejskiej złożył i będzie on 

szerzej poruszany podczas posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa i Porządku, które 

odbędzie się  

w czerwcu br. Tematykę bezpieczeństwa zarówno pieszych, jak i osób poruszających się  

na hulajnogach czy rowerach należy omówić kompleksowo, ponieważ zdarzeń drogowych 

związanych z hulajnogami jest coraz więcej. 

   

Kolejna kwestia dotyczyła budowy Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego. Sprawa była 

rozpatrywana przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Uchwała w prawie uwzględnienia 

petycji została podjęta przez Radę Miejską, wobec czego, jeśli rząd ogłosi nabór wniosków  

do konkursu, Miasto weźmie w nim udział.  

 

4. Radnemu Grzegorzowi Izbickiemu i Radnemu Piotrowi Rydzewskiemu 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta odnośnie wyborów odpowiedział, że ma określone 

poglądy polityczne, których nie zmienia oraz że ma prawo popierać dowolnego kandydata,  

bo tak wygląda demokracja. Podkreślił, że nie oznacza to, że innych kandydatów neguje  

czy krytykuje. Dodał również, że jeśli chodzi o wsparcie finansowe ze strony rządu  

czy to obecnego czy poprzedniego, to przedstawi sprawozdanie z wykonania budżetu  

za przyszły rok i pokaże w ujęciu historycznym, jak ubywały dochody budżetowe miasta. 

Powiedział, że jako włodarz Miasta będzie starał się uzyskać, jak najwięcej środków z 

budżetu państwa na inwestycje dla Miasta Suwałk. 

Zabrał też głos w sprawie funkcjonowania Dwutygodnika Suwalskiego. Powiedział, że mówi 

się, zarówno za poprzedniego, jak i obecnego rządu, że trzeba zlikwidować lokalne gazety  

i dopuścić wydawanie biuletynów przez urzędy miast/gmin/powiatów. Podkreślił,  

że mieszkańcy oczekują dostępu do informacji a nie wszyscy korzystają z Internetu. Dodał,  

że nie jest za likwidacją tej lokalnej gazety, bo wie, że mieszkańcy, zwłaszcza seniorzy, 

korzystają z takiej formy pozyskiwania wiedzy o tym, co w mieście się dzieje.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta zapowiedział, że na pozostałe pytania odpowie 

Zastępca Prezydenta Miasta – Roman Rynkowski oraz Dyrektor SOK w Suwałkach – Ignacy 

Ołów.  

 

Roman Rynkowski – Zastępca Prezydenta Miasta wypowiedział się na tematy poruszone 

przez radnych: 

1. Radnego Jacka Juszkiewicza  

Roman Rynkowski – Zastępca Prezydenta Miasta na wstępie podziękował Radnym Rady 

Miejskiej za przyjęcie uchwał w sprawie ustanowienia Suwalskiego Bonu Sportowego  

i „Programu polityki zdrowotnej w zakresie profilaktyki nadwagi i otyłości wśród uczniów 

klas IV szkół podstawowych w Mieście Suwałki na lata 2025-2028”. Podziękował wszystkim, 

którzy brali udział w przygotowaniu tych uchwał.  

Następnie Zastępca Prezydenta Miasta odniósł się do kwestii zwiększenia powierzchni 

wystawienniczej Muzeum Okręgowego w Suwałkach i  powiedział, że temat był już 

poruszany na różnych spotkaniach. Powiedział, że budynek sąsiadujący z Muzeum może 

wydawać się okazją, ale Miasto wspiera działanie Muzeum Okręgowego w Suwałkach, np. 
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poprzez wkład własny w remont elewacji. Dodał, że w ciągu dwóch lat na pomoc skierowaną 

do Muzeum Okręgowego w Suwałkach przeznaczono z budżetu miasta ponad 1 mln 300 tys. 

zł. Powiedział, że jeśli któryś z Radnych dowie się o projektach, gdzie można byłoby złożyć 

wnioski na zakup dodatkowej powierzchni pod zwiększenia powierzchni wystawienniczej 

Muzeum Okręgowego w Suwałkach to Miasto otwarte jest na te propozycje. 

 

Ignacy Ołów – Dyrektor SOK w Suwałkach wypowiedział się na tematy poruszone przez 

radnych: 

1. Radnego Jarosława Józefa Kowalewskiego 

Ignacy Ołów – Dyrektor SOK w Suwałkach odniósł się do interpelacji złożonej przez 

radnego Rady Miejskiej Jarosława Józefa Kowalewskiego w sprawie opłat pobieranych w 

ramach imprezy Suwałki Blues Festival za wynajem powierzchni pod działalność 

gastronomiczno-handlową. Powiedział, że opłaty za stoiska handlowe do roku 2025 nie były 

podnoszone,  

lecz ze względu na rosnące koszty honorariów zespołów, które mają wystąpić podczas 

Suwałki Blues Festival, dzięki którym i publiczność może być rekordowa, osoby 

koordynujące Festival doszły do wniosku, że za stoiska do 3m2 opłatę należałoby podnieść z 

200 zł na 250 zł,  

a za stoiska do 6m2 opłatę należałoby podnieść z 300 zł na 350 zł. Informacja została podana 

do wiadomości publicznej dnia 5 maja br. i żaden z podmiotów wystawiających nie wniósł 

uwag i zażaleń do wysokości opłaty. Dyrektor SOK w Suwałkach powiedział, że gdyby 

podmioty wniosły jakieś uwagi, SOK byłby otwarty na propozycje i pochyliłby się nad tym, 

żeby opłaty nie zwiększać. 

Wspomniał również o propozycji utworzenia podczas tego typu wydarzeń, alei twórców 

ludowych. Wówczas w tej alei zgromadzeni byliby twórcy z regionu, stoiska byłyby  

im udostępniane za darmo lub w preferencyjnych cenach.  

Zaapelował również, aby nie czekać z takimi tematami do sesji Rady Miejskiej, ponieważ 

można je rozwiązać o wiele szybciej i w prostszy sposób.   

 

Ad pkt. 22 

Zakończenie obrad sesji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że następna sesja 

została zaplanowana w dniu 25 czerwca br. o godz. 10:00.  

 

Kończąc XIV sesję Rady Miejskiej Zdzisław Przełomiec podziękował gościom, 

Prezydentom oraz radnym za uczestnictwo i aktywny udział, po czym zamknął obrady Rady 

Miejskiej.  

 

Na tym protokół zakończono.      
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Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Zdzisław Przełomiec 
 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: Kinga Bielecka 
 

Pomoc Administracyjna w Biurze Rady Miejskiej  

Urzędu Miejskiego w Suwałkach  


